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ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ЈАВНУ БЕЗБЈЕДНОСТ  

БРЧКО ДИСТРИКТА БиХ 

Н/Р  шефа Одјељења 
 

 

НЕЗАВИСНО  РЕВИЗОРСКО  МИШЉЕЊЕ 

 

 

Предмет ревизије 

Извршили смо ревизију финансијског пословања Одјељења за јавну безбједност Брчко 

дистрикта БиХ (у даљем тексту: Одјељење), за период 1. јануар – 31. децембар 2021. 

године, те ревизију усклађености пословања с важећим законским и другим релевантним 

прописима. 

 

 

Одговорност руководства  
 

Шеф Одјељења је одговоран за финансијско пословање Одјељења и усклађеност 

пословања с важећим законским и другим релевантним прописима, програмом рада и 

одобреним позицијама буџета. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и 

одржавање интерних контрола које су релевантне за спречавање и откривање 

материјално значајних грешака у финансијском  пословању Одјељења, као и примјереност 

понашања ревидираног Одјељења над средствима и имовином која му је дата на 

управљање.  

 

 

Одговорност ревизора 
 

Наша је одговорност да изразимо мишљење о финансијском пословању на основу 

извршене ревизије. Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавне управе 

и институција у Брчко дистрикту БиХ („Службени гласник Брчко дистрикта БиХ“ број 18/18 

– пречишћени  текст), Одлуком о преузимању, примјењивању и објављивању превода 

оквира Међународних стандарда ВРИ („Службени гласник Брчко дистрикта БиХ“ број 

31/18). Ови стандарди налажу да радимо у складу са етичким захтјевима и да ревизију 

планирамо и извршимо на начин који омогућава да се, у разумној мјери, увјеримо да 

финансијско пословање не садржи материјално значајне погрешке, те да је пословање 

усклађено с важећим законским и другим релевантним прописима.  
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Ревизија укључује спровођење поступака ради прибављања ревизорских доказа о 

усклађености финансијског пословања са законским и другим релевантним прописима, о 

одобреним и извршеним  

позицијама буџета и извршавању послова из своје надлежности. Избор поступка је 

заснован на ревизорском просуђивању, укључујући процјену ризика материјално 

значајних погрешака у финансијском пословању. Приликом процјене ризика, ревизор 

разматра интерне контроле које су релевантне за финансијско пословање, ради 

осмишљавања ревизорских поступака који су одговарајући у датим околностима, и 

задовољавају стандарде ревизије.  

Сматрамо да су прибављени ревизорски докази довољни и одговарајући и да обезбјеђују 

основ за наше ревизорско мишљење.       

 
Основ за изражавање мишљења  

 

 Одјељење је ангажовало педесет девет (59) лица за обављање посебних 

послова који су предвиђени Организационим планом Одјељења, што није у складу 

са одредбама члана 46а става 2 Закона о државној служби у органима јавне 

управе Брчко дистрикта БиХ. Осим тога, не постоје писане процедуре и 

критеријуми који би регулисали начин ангажовања лица за обављање посебних 

послова. По основу ангажовања лица закључивањем уговора о обављању 

посебних послова исплаћено је 471.579,00 КМ, од тога 420.782,00 КМ за 

ангажовање двадесет (20) лица за обезбјеђење објеката и деветнаест (19) 

лица за обављање разних послова из надлежности Одјељења, те 50.797,00 КМ 

за ангажовање двадесет (20) лица за обављање посебних послова спровођења 

мјера заштите становништва Брчко дистрикта БиХ против Ковида. 

 

 Одјељење није ни у 2021. години извршило усклађивање подзаконских аката који 

регулишу висину додатка на плату и накнаду плате, начин утврђивања и обрачуна 

исте, што није у складу с одредбама чланова 21 и 34 Закона о платама и 

накнадама у органима јавне управе и институцијама Брчко дистрикта БиХ. Не 

регулисање поменутих додатака на плату и накнада плате, подзаконским 

актима како то прописује Закон о платама и накнадама у органима јавне 

управе и институцијама Брчко дистрикта БиХ, за посљедицу има неправилно 

попуњавање обрасца захтјева за плату а тиме и неправилног обрачуна сати 

проведених на послу, те неправилног обрачуна плате. 
 

 Одјељење није у путним налозима исказивало потпуне, ажурне и тачне 

евиденције које ће обезбиједити суштинску контролу коришћења службених 

возила и оправданост издатака за гориво у складу са одредбама Правилника о 

коришћењу, техничком одржавању и употреби моторних возила и радних 

машина у власништву Брчко дистрикта БиХ, као и Правилника о обрасцу, 

садржају и начину вођења путног налога. 

 

 

 

 

 

 



Канцеларија за ревизију јавне управе и институција у Брчко дистрикту БиХ 

Одјељење за јавну безбједност Брчко дистрикта БиХ                             

  5 

 

 

 

 

Мишљење с резервом 

Финансијско пословање Одјељења у току 2021. године, осим за претходно наведено, 

било је усклађено у свим материјално значајним аспектима с важећом законском 

регулативом. 

 

 

Замјеници главног ревизора 

Амра Илић, дипл. ек. 

 

_________________________ 

 

Мр сц. Саво Грујић, дипл. ек. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Главни ревизор 

Мр сц. Селма Шадић, дипл. ек. 

 

________________________ 
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1. РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

 

Потребно је да Одјељење предузме активности на имплементацији препорука датих у 

извјештајима о обављеним ревизијама финансијског пословања претходне ревизије. 

 

Потребно је, ради јачања система интерних контрола, обезбиједити досљедну примјену 

постојећих писаних процедура и правила, те доношење недостајућих законских и 

подзаконских аката ради побољшања успостављеног система интерних контрола. 

Потребно је досљедно спроводити одредбе Статута Брчко дистрикта БиХ, у дијелу 

поштовања рокова за подношење Програма рада. 

Потребно је, да Одјељење благовремено и континуирано предузима активности на 

реализацији програмских задатака из своје надлежности који су предвиђени Планом и 

програмом рада, у складу са Законом о Влади Брчко дистрикта БиХ. 

Потребно је досљедно поштовати Закључке Владе, у дијелу рокова извршења послова из 

надлежности Одјељења. 

Потребно је Извјештаје о извршењу буџета сачињавати у складу са одредбама Закона о 

буџету Брчко дистрикта БиХ и Правилника о рачуноводству и финансијском 

извјештавању, у дијелу образложења одступања извршења буџета у односу на план те 

мјера које ће се предузети ради отклањања насталих одступања. 

Потребно је подзаконским прописима регулисати висину додатка на плату и накнаду 

плате, те начин утврђивања и обрачуна истих, у складу са одредбама Закона о платама и 

накнадама у органима јавне управе и институцијама Брчко дистрикта БиХ, како би 

обрачун плата био исправан. 

Потребно је у путним налозима исказивати потпуне, ажурне и тачне евиденције које ће 

обезбиједити суштинску контролу коришћења службених возила и оправданост издатака 

за гориво у складу са одредбама Правилника о коришћењу, техничком одржавању и 

употреби моторних возила и радних машина у власништву Брчко дистрикта БиХ, као и 

Правилника о обрасцу, садржају и начину вођења путног налога. 

Потребно је, приликом ангажовања лица за обављање посебних послова, досљедно 

поштовати одредбе Закона о државној служби и Правилника о раду, у дијелу ангажовања лица 

на послове за које не постоје предвиђена радна мјеста.  

 

Потребно је донијети писане процедуре и критеријуме који би регулисали начин 

ангажовања лица за обављање посебних послова и висину накнаде за обављање истих, 

како би се обезбиједило начело транспарентности.  

 

Потребно је да Одјељење успостави систем праћења који би обезбиједио суштинску 

документовану контролу извршених посебних послова у складу са одредбама Правилника 

о раду службеника и намјештеника у органима јавне управе. 

 

Потребно је досљедно спроводити одредбе уговора о обављању привремених и 

повремених посебних послова у дијелу сачињавања и подношења писмених извјештаја 
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шефу Одјељења на мјесечном основу, у коме би били наведени послови и задаци које су 

извршиоци обављали на дневном основу у уговореном периоду.   

Потребно је у складу са одредбама Правилника о раду службеника и намјештеника у 

органима јавне управе, сачинити Извјештај о закљученим уговорима, уговореним 

пословима, утрошеним средствима, као и резултатима спроведене анализе и оцјене 

ефикасности и ефективности обављених послова, те исти у прописаном року доставити 

Влади Брчко дистрикта БиХ. 

 

Потребно је у складу са одобреним буџетом за капиталне издатке, благовремено 

покренути поступак јавних набавки, како би се реализовали циљеви који су предвиђени 

Планом и програмом рада. 

Потребно је попис имовине планирати и вршити на начин и у роковима прописаним 

Упутством о раду пописних комисија и обављању пописа средстава, потраживања и 

обавеза, те Одлуку о именовању комисије за попис сталних средстава, ситног инвентара, 

материјала, залиха, потраживања и обавеза. 

 

Потребно је да Одјељење правовремено обавјештава Дирекцију за финансије Брчко 

дистрикта БиХ о тачном датуму расположивости сталног средства за употребу, како би се 

исто прекњижило као средство у употреби и отпочео обрачун амортизације у складу са 

одредбама Правилника о рачуноводству и финансијском извјештавању за буџетске 

кориснике у Брчко дистрикту БиХ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Канцеларија за ревизију јавне управе и институција у Брчко дистрикту БиХ 

Одјељење за јавну безбједност Брчко дистрикта БиХ                             

  8 

 

 

2. УВОД 

 

Обавили смо ревизију финансијског пословања Одјељења, на основу овлашћења датих 

Законом о ревизији јавне управе и институција у Брчко дистрикту БиХ, као и на основу других 

релевантним прописима на основу годишњег плана ревизија.  

 

 

3. ОПШТИ ДИО 

 

Одјељење извршава стручне, административне и друге послове из повјерених му 

надлежности Владе Брчко дистрикта БиХ, који се односе на:  

 планирање заштите од пожара, заштите од несрећа, цивилне заштите, заштите и 

спасавања од природних и других непогода, деминирања, уклањања и уништавања 

НУС-а (неексплодирана убојита средства) и МЕС-а (минско–експлозивна  средства), 

осматрање и обавјештавање и физичко-техничко обезбјеђење објеката; 

 издавање грађевинских, употребних, техничких и радних дозвола, издавање 

овлашћења предвиђених Законом о просторном планирању и грађењу, одобрења 

за обављање превоза за властите потребе, и сагласности из надлежности Одјељења 

у складу са законима;  

 остале дужности у складу са законима и прописима Босне и Херцеговине, Брчко 

дистрикта БиХ или дужности наложене од стране градоначелника Брчко дистрикта 

БиХ.  

 

Одјељење у свом саставу има сљедеће организационе дијелове:  

 Служба заједничких послова;  

 Пододјељење за заштиту и спасавање и  

 Пододјељење за издавање дозвола и овлашћења у грађевинарству, осталим 

гранама привреде и физичким лицима. 

 

У складу са одредбама Одлуке о категоризацији радних мјеста у органима јавне управе 

Брчко дистрикта БиХ („Службени гласник Брчко дистрикта БиХ“ број 10/15) и Одлуке о 

утврђивању радних мјеста од посебног значаја у Одјељењу, извршене су измјене и допуне 

Организационог плана, број: 02-000238/16 од 3. септембра 2019. године, утврђена је 

нова категоризација радних мјеста,  измјена платних разреда и измјена квалификација за 

одређена радна мјеста, а  истим су предвиђена 204 извршиоца за која су планирана 

средства у буџету за 2021. годину. На дан 31. 12. 2021. године Одјељење је имало 149 

запослених.  
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4. ПРЕДМЕТ ЦИЉ И ОБИМ РЕВИЗИЈЕ  

       

Предмет ревизије је финансијско пословање Одјељења за 2021. годину, односно, стварно 

извршење издатака–расхода  текућег буџета и буџета капиталних потреба, као и усклађеност 

пословања са важећим законским и другим релевантним прописима. 

Циљ ревизије финансијског пословања Одјељења је да омогући ревизору да на основу 

прикупљених доказа изрази мишљење о томе да ли је финансијско пословање, обављено 

у складу са законским важећим прописима као и примјереног понашања руководиоца 

Одјељења над средствима и имовином Брчко дистрикта БиХ. Поред тога ревизија је 

планирана и извршена са циљем прибављања реалног основа за оцјену да ли су предузете 

све мјере за намјенско трошење буџетских средстава за сврхе за које је дато овлашћење 

доношењем буџета, те давања препорука за даљи рад с посебним нагласком на што 

ефикаснију заштиту јавне имовине и економично трошење јавних средстава путем јачања 

интерних контрола. 

Обим ревизије утврђен је интерним планским документима ревизије. 

С обзиром да се ревизија обавља провјерама на бази узорка и да постоје инхерентна 

ограничења у рачуноводственом систему и систему интерних контрола, постоји могућност 

да поједине материјално значајне грешке могу остати неоткривене. 

 

 

5. ОСВРТ НА НАЛАЗЕ И ПРЕПОРУКЕ ИЗ ПРЕТХОДНЕ РЕВИЗИЈЕ 

 

Канцеларија за ревизију јавне управе и институција у Брчко дистрикту БиХ (у даљем тексту: 

Канцеларија за ревизију), извршила је ревизију финансијског пословања Одјељења за 

јавну безбједност за 2020. годину и доставила коначан Извјештај број: 01-02-03-13 - 

244/21.  

 

Одјељење је сачинило Акциони план за реализацију препорука из ревизорског извјештаја 

финансијског пословања одјељења за период 1. јануар – 31. децембар 2020. године, те 

исти доставило Канцеларији за ревизију у року који је регулисан одредбом члана 17 Закона 

о ревизији јавне управе и институција у Брчко дистрикту БиХ. 

 
 

Освртом на препоруке ревизије дате у Извјештају о обављеној ревизији финансијског 

пословања за 2020. годину, те увидом у предузете активности утврдили смо сљедеће: 
 

 Реализоване препоруке 

Одјељење је реализовало препоруке које се односе на: 

- достављање Канцеларији за ревизију Програм мјера за превазилажење пропуста и 

неправилности утврђених у ревизорском извјештају, у предвиђеном року, сходно 

одредбама Закона о ревизији јавне управе и институција у Брчко дистрикту БиХ; 

-  запримање робе у централни магацин, у складу с чланом 3 Правилника о поступку 

пријема, складиштења и преузимања робе;  
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- потребу да уговор о додјели грант средстава садржи конкретну сврху додјеле 

финансијских средстава, сходно Програму рада Одјељења и Програму утрошка 

средстава. 

 

 Нереализоване препоруке 
 

Одјељење није реализовало препоруке из Извјештаја о обављеној ревизији за 2020. 

годину које се односе на: 

- предузимање активности на реализацији програмских задатака; 

- регулисање висине додатка на плату и накнаду плате, те, начин утврђивања и обрачуна 

истих, у складу са одредбама Закона о платама и накнадама у органима јавне управе и 

институцијама Брчко дистрикта БиХ; 

- приликом ангажовања лица за обављање посебних послова, досљедно поштовати 

одредбе Закона о државној служби и Правилника о раду, у дијелу ангажовања лица на 

послове за које не постоје предвиђена радна мјеста;  

- доношење писане процедуре и критеријуме који би регулисали начин ангажовања лица 

за обављање посебних послова и висину накнаде за обављање истих, како би се 

обезбиједило начело транспарентности;  

-  попис имовине планирати и вршити на начин и у роковима прописаним Упутством о раду 

пописних комисија и обављању пописа средстава, потраживања и обавеза. 

 

Потребно је да Одјељење предузме активности на имплементацији 

препорука датих у Извјештајима о обављеним ревизијама финансијског 

пословања претходне ревизије. 

 

 

6.     НАЛАЗИ И ПРЕПОРУКЕ 

6.1.  Руководство и систем интерних контрола 

 

Извршили смо анализу и процјену система интерних контрола као процеса који је утемељен и 

вођен од стране руководства Одјељења, а ради обезбјеђења разумног увјерења везано за 

ефикасност и успјешност пословања, поузданост финансијског извјештавања, сагласности са 

постојећим законима и прописима и заштите имовине од неовлашћеног присвајања, 

коришћења или отуђења. Систем интерних контрола у Одјељењу треба да обезбиједи 

успостављање организације, политике и процедура које се користе за постизање намјераваних 

резултата из утврђених програма, као и коришћење ресурса у складу с постављеним 

циљевима.  

Фактор који највише утиче на функционалност система интерних контрола је повољно 

контролно окружење које првенствено долази до изражаја кроз организациону структуру, 

начин руковођења, преношење овлашћења, вредновање резултата рада, систем 

награђивања и поштовање постојећих законских прописа. 
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Слабост постојећих интерних контрола огледа се у сљедећем: 

- контрола обрачуна и исплате додатка на плату и накнаду плате, те усклађивање 

подзаконских прописа није извршено сходно одредбама Закона о платама и 

накнадама у органима јавне управе и институцијама Брчко дистрикта о платама; 

- ангажовање лица за обављање посебних послова је вршено без писане процедуре и 

критеријума који би регулисали начин ангажовања лица за обављање посебних 

послова, није успостављена контрола извршења послова  и висину накнада за 

обављање истих, није извршена анализа и оцјена ефикасности и ефективности 

обављених посебних послова по закљученим уговорима у 2021. години; 

- годишњи попис сталних средстава и ситног инвентара није извршен у прописаним 

роковима.   

 

Потребно је, ради јачања система интерних контрола, обезбиједити досљедну 

примјену постојећих писаних процедура и правила, те доношење недостајућих 

законских и подзаконских аката ради побољшања успостављеног система 

интерних контрола. 

6.2.  План и реализација планом предвиђених задатака 

Одредбама члана 45 става 1 Статута Брчко дистрикта БиХ (у даљем тексту: Статут) и члана 

3 Закона о влади Брчко дистрикта Босне и Херцеговине прописано је да Владу Дистрикта 

чине градоначелник, замјеник градоначелника, главни координатор Владе и шефови 

одјељења. 

Одредбама члана 58 Статута дефинисано је да “на крају сваке календарске године 

градоначелник подноси Скупштини годишњи извјештај о раду Владе Дистрикта и програм 

рада Владе Дистрикта за идућу годину”. 

Законом о Влади Брчко дистрикта БиХ (у даљем тексту: Закон о Влади) у члану 16 

дефинисане су надлежности градоначелника, а у тачки i) поменутог члана дефинисана је 

надлежност да Градоначелник подноси Скупштини годишњи извјештај о раду Владе и 

предлаже Програм рада Владе за наредну годину. 

Чланом 21 истог закона између осталог, дефинисана је тачка b), да шефови одјељења 

помажу градоначелнику у обављању његових дужности, у тачки f) доносе управне акте и 

друге појединачне акте у складу са Статутом и законима Дистрикта; а у тачки i) да 

предузимају  неопходне мјере ради ефикасног и ефективног остваривања утврђених 

циљева и задатака из надлежности одјељења. 

У поступку ревизије утврдили смо да је Одјељење, у јануару 2021. године, сачинило 

Програм рада Одјељења за 2021. годину, што није у складу са одредбама 58 Статута, у 

дијелу рока подношења Програма рада Владе Дистрикта, те одредбама члана 21 тачака b) 

и f) Закона о Влади у дијелу испуњавања својих надлежности у саставу Владе. 

Потребно је досљедно спроводити одредбе Статута Брчко дистрикта БиХ, у дијелу 

поштовања рокова за подношење Програма рада. 
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Такође, ревизијом смо утврдили, да Одјељење није благовремено и континуирано предузимало 

активности на реализацији програмских задатака који су предвиђени Планом и програмом 

рада у дијелу: 

Циљ 1: Унапређивање људских ресурса, а у вези са активностима реализације 

запошљавања у складу с Планом запошљавања;  

Циљ 2: Развој техничко-технолошке опремљености, а у вези са реализацијом капиталног 

буџета за набавку опреме (ватрогасних возила);  

Циљ 3: Израда и усклађивање прописа, а у вези са активностима: 

- Израда методологије за израду Плана заштите и спасавања Брчко дистрикта БиХ и 

- Израда Плана заштите и спасавања Брчко дистрикта БиХ. 

 

Неблаговремено предузимање активности на реализацији програмских задатака, није у 

складу са одредбама члана 21 тачка i) Закона о Влади којим је прописана надлежност 

шефа Одјељења да предузима неопходне мјере ради ефикасног и ефективног 

остваривања утврђених циљева и задатака из надлежности Одјељења. 

Потребно је да Одјељење благовремено и континуирано предузима активности на 

реализацији програмских задатака из своје надлежности који су предвиђени 

Планом и програмом рада, у складу са Законом о Влади Брчко дистрикта БиХ. 

 

6.3.  Приходи – примици 
 

Одјељење је у 2021. години планирало приходе – примитке у износу од 175.200,00 КМ, а 

исти су остварени у износу од 204.042,13 КМ, што представља 116,46% извршење плана. 

Структура планираних и остварених прихода дата је у сљедећој табели:  
 

Врста прихода 
Планирани 

приход    

Остварени приход 

у 2020. год. 

% 

реализације 

Приходи од предузетих активности 1.000,00 420,49 42,05 

Административне таксе 63.700,00 82.033,23 128,78 

Остале буџетске накнаде и таксе 107.500,00 118.138,41 109,90 

Посебне накнаде и таксе 3.000,00 3.450,00 115,00 

                        УКУПНО 175.200,00 204.042,13 116,46 

 

Приходи по основу посебних накнада и такси планирани у износу од 3.000,00 КМ и 

реализовани у износу од 3.450,00 КМ односе се на посебне накнаде за полагање стручног 

испита за професионалног ватрогасца и руководиоца акције гашења пожара у 

професионалном и индустријском ватрогаству. Наведена накнада регулисана је 

Правилником о стручном оспособљавању и полагању стручног испита за професионалног 
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ватрогасца и руководиоца акције гашења пожара у професионалном и индустријском 

ватрогаству („Службени гласник Брчко дистрикта БиХ“, бројеви 19/10, 49/15 и 21/20) (у 

даљем тексту: Правилник). У току досадашње примјене Правилника дошло је до потребе да 

се у Правилнику измјени одредба којом се регулише састав комисије и начин плаћања 

накнаде за полагање испита. Влада Брчко дистрикта БиХ донијела је Закључак број акта: 

01.11-0377МБ-017/21 од 28. октобра 2021. године, којим је задужила Одјељење да 

спроведе прописане процедуре за измјену Правилника, ради усклађивања рада и накнаде 

постојеће Комисије са важећим законима, како би измијењени Правилник ступио на снагу 

најкасније 1. јануара 2022. године (члан 1). Истим закључком у члану 2 наведено је да 

уколико Одјељење не поступи у року из члана 1, Влада задужује Одјељење да од 1. јануара 

2022. године обустави даље поступање по постојећем правилнику. 

Ревизијом смо утврди да Одјељење до краја 2021. године није спровело процедуре за 

измјену Правилника, што није у складу с чланом 1 Закључка Владе Брчко дистрикта БиХ. 

Због наведеног пропуста обустављен је рад комисије за полагање стручног испита  за 

професионалног ватрогасца и руководиоца акције гашења пожара у професионалном и 

индустријском ватрогаству, а тиме је обустављена и наплата прихода по овом основу. 

Потребно је досљедно поштовати Закључке Владе, у дијелу рокова извршења 

послова из надлежности Одјељења. 

 

7.  ПЛАНИРАЊЕ И ИЗВРШЕЊЕ ТЕКУЋЕГ БУЏЕТА 
  

Текући издаци Одјељења за 2021. годину одобрени су буџетом у износу од 5.943.698,73 

КМ, а извршени у износу од 5.307.977,21 КМ, што представља 89,30% одобреног буџета.  

Структура буџета одобрених и извршених текућих издатака за 2021. годину Одјељења 

приказана је у табели број 1 у прилогу Извјештаја.  

Садржај извјештаја о извршењу буџета прописан је чланом 102 ставом 1 Закона о буџету 

Брчко дистрикта БиХ („Службени гласник Брчко дистрикта БиХ“ број 34/19) и чланом 80 

ставом 2 Правилника о рачуноводству и финансијском извјештавању, број: 02-000166/21 

од 12. маја 2021. године, (у даљем тексту: Правилник).  

Одредбама члана 80 (Методологија израде извјештаја о извршењу буџета) става 2 

Правилника, прописано је да је обвезник примјене буџетског рачуноводства дужан да 

Дирекцији достави извјештај о извршењу буџета и финансијског плана са образложењем, 

које обавезно треба да садржи: 

a) извршење буџета и финансијског плана на нивоу главне групе економске 

класификације; 

b) образложење и анализа извршења буџета и финансијског плана с посебним 

освртом на одступања остварених од планираних прихода и примитака, расхода и 

издатака на нивоу главне групе економске класификације; 

c) мјере које ће се предузети ради отклањања насталих одступања у наредном 

периоду; 
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d) посебан осврт на сумњива и спорна потраживања с описом мјера које су предузете 

ради наплаћивања. 

Увидом у Извјештај о извршењу буџета (I–XII 2021. године) утврдили смо, да извјештај не 

садржи:  

- образложење и анализа извршења буџета и финансијског плана с посебним освртом на 

одступања остварених од планираних прихода и примитака, расхода и издатака на нивоу 

главне групе економске класификације, те 

- мјере које ће се предузети ради отклањања насталих одступања у наредном периоду. 

Потребно је Извјештаје о извршењу буџета сачињавати у складу са одредбама 

Закона о буџету Брчко дистрикта БиХ и Правилника о рачуноводству и 

финансијском извјештавању, у дијелу образложења одступања извршења буџета у 

односу на план те мјера које ће бити предузете ради отклањања насталих 

одступања. 

Одредбама члана 21 Закона о платама и накнадама у органима јавне управе и 

институцијама Брчко дистрикта БиХ („Службени гласник Брчко дистрикта БиХ“ број: 8/19, 

10/19 и 12/19), прописани су додаци на плату. Ставом 3 истог члана је дефинисано, да 

право и обавеза на рад, за вријеме ноћног рада, рада суботом и недјељом, рада током 

празника и прековременог рада морају бити утврђени посебним прописом. Затим, 

одредбама члана 34 Закона о платама и накнадама у органима јавне управе и 

институцијама Брчко дистрикта БиХ, прописана је обавеза усклађивања подзаконских 

прописа који регулишу висину додатка на плату и накнаду плате, као и начин утврђивања 

и обрачуна истих, са одговарајућим одредбама наведеног закона, у року од 60 дана од 

дана ступања на снагу истог. 

Подзаконским актима се детаљно, јасно и недвосмислено регулишу висина, начин 

утврђивања и обрачуна додатка на плату и накнаду плате, везаних за: приправност, 

нерадне дане у складу са Одлуком Скупштине Брчко дистрикта БиХ за вријеме вјерских 

празника и друго.    
 

Одјељење није ни 2021. години извршило усклађивање подзаконских прописа који 

регулишу висину додатка на плату и накнаду плате, начин утврђивања и обрачуна исте, 

што није у складу с одредбама чланова 21 и 34 Закона о платама и накнадама у органима 

јавне управе и институцијама Брчко дистрикта БиХ.   

Не регулисање поменутих додатака на плату и накнада плате, подзаконским актима како 

то прописује Закон о платама и накнадама у органима јавне управе и институцијама Брчко 

дистрикта БиХ, за посљедицу има неправилно попуњавање обрасца захтјева за плату а 

тиме и неправилног обрачуна сати проведених на послу, те неправилног обрачуна плаћа. 

 

Потребно је подзаконским прописима регулисати висину додатка на плату и 

накнаду плате, те начин утврђивања и обрачуна истих, у складу са одредбама 

Закона о платама и накнадама у органима јавне управе и институцијама Брчко 

дистрикта БиХ, како би обрачун плата био исправан. 
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7.1.  Издаци за услуге превоза и горива 

 

Издаци за услуге превоза и горива планирани су у износу од 73.000,00 КМ а реализовани 

у износу од 52.424,41 КМ. У оквиру реализованог износа најзначајнији трошкови су дизел 

горива и износе 41.524,03 КМ. 

Обавеза издавања путног налога (ПН-4 образац) прописана је одредбама члана 5 става 3 

Закона о превозу у друмском саобраћају Брчко дистрикта БиХ, а издавање, евиденција и 

начин попуњавања прописани су одредбама члана 8 Правилника о коришћењу, техничком 

одржавању и употреби моторних возила и радних машина у власништву Брчко дистрикта 

БиХ, као и Правилника о обрасцу, садржају и начину вођења путног налога (ПН-4).   

У поступку ревизије, увидом у обрасце путних налога за путничке аутомобиле (ПН-4 

образац), нисмо могли потврдити досљедну примјену члана 8 става 2 под g) Правилника о 

коришћењу, техничком одржавању и употреби моторних возила и радних машина у 

власништву Брчко дистрикта БиХ, као и примјену члана 1 Правилника о обрасцу, садржају 

и начину вођења путног налога, у дијелу који се односи на евидентирање почетног и 

крајњег стања бројила, датума и времена поласка и доласка на одредиште за сваку 

појединачну релацију кретања службених возила. 

Из разлога наведених неправилности које се односе на формалан начин вођења и садржај 

евиденција у путним налозима (локо вожње и вожње на краћим релацијама) скрећемо 

пажњу да на основу исказаних информација нисмо се могли увјерити у стварну потрошњу 

горива појединих возила.  

Констатујемо да евиденције у путним налозима нису потпуне, ажурне, тачне и не пружају 

увид у стварно стање, те не могу у потпуности потврдити намјену коришћења возила и 

оправданост исказаних издатака за гориво, што није у складу са одредбама Правилника о 

коришћењу, техничком одржавању и употреби моторних возила и радних машина у 

власништву Брчко дистрикта БиХ, као и Правилника о обрасцу, садржају и начину вођења 

путног налога.  

Потребно је у путним налозима исказивати потпуне, ажурне и тачне евиденције 

које ће обезбиједити суштинску контролу коришћења службених возила и 

оправданост издатака за гориво у складу са одредбама Правилника о 

коришћењу, техничком одржавању и употреби моторних возила и радних машина 

у власништву Брчко дистрикта БиХ, као и Правилника о обрасцу, садржају и 

начину вођења путног налога. 

 

7.2. Издаци по основу уговора о ангажовању лица ради обављања посебних послова 

 

Издаци за уговорене услуге планирани су у износу од 971.657,00 КМ, а реализовани у 

износу од 801.2089,39 КМ. У оквиру реализованих уговорених услуга најзначајнији износ 

трошкова чине Издаци за услуге по уговорима о дјелу, повремене и привремене те 

посебне послове у износу од 471.579,00 КМ. Наведени износ састоји се од: Издатке за 

привремене и повремене послове, уговоре о дјелу и комисије 420.782,00 КМ и Уговори 

о посебним пословима корона у износу од 50.797,00 КМ. Укупно је ангажовано педесет 
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девет (59) лица и то: двадесет (20) лица за обављање послова портира и деветнаест (19) 

лица за обављање разноврсних послова, те двадесет (20) лица за обављање посебних 

послова спровођења мјера заштите становништва Брчко дистрикта БиХ против Ковида у 

периоду од 1. јануара 2021. године до 31. децембра 2021. године.  

 

Одредбама члана 46а става 2 Закона о државној служби у органима јавне управе Брчко 

дистрикта БиХ регулисано је, да су посебни послови, послови који се обављају ради 

испуњавања обавеза из надлежности органа јавне управе, за које нису предвиђена радна 

мјеста. Такође и одредбама члана 13 става 1 Правилника о раду службеника и намјештеника 

у органима јавне управе Брчко дистрикта БиХ регулисано је, да се у изузетним случајевима, 

рад у органима јавне управе може обављати ангажовањем лица ради обављања посебних 

послова за које не постоје предвиђена радна мјеста. 

Одредбама члана 13 става 4 Правилника о раду регулисано је, да начин ангажовања и 

висину накнаде за обављање посебних послова утврђује руководилац органа јавне управе 

у складу са врстом и обимом послова.  

 

Ревизијом је утврђено, као и претходних година, да се одређени број уговора односи на 

обављање редовних послова из надлежности  Одјељења (послови портира), што није у 

складу са одредбама члана 46а Закона о државној служби и члана 13 Правилника о раду. Због 

непостојања писане процедуре и критеријума који би регулисали начин ангажовања лица 

за обављање посебних послова, није обезбијеђена транспарентност приликом избора 

извршилаца. 

 

Потребно је, приликом ангажовања лица за обављање посебних послова, досљедно 

поштовати одредбе Закона о државној служби и Правилника о раду, у дијелу 

ангажовања лица на послове за које не постоје предвиђена радна мјеста.  

 

Потребно је донијети писане процедуре и критеријуме који би регулисали начин 

ангажовања лица за обављање посебних послова и висину накнаде за обављање 

истих, како би се обезбиједило начело транспарентности.  
 

Одредбама члана 13 а) тачке 4 Правилника о раду регулисано је, да је руководилац органа 

јавне управе дужан успоставити систем праћења и контроле обављања посебних послова. 

Одредбама члана 2 уговора о дјелу, односно уговора о обављању привремених и 

повремених посебних послова регулисано је, да ће извршиоци посла по обављеном послу 

подносити писмени извјештај шефу Одјељења на мјесечном основу, у коме ће навести 

послове и задатке које су обављали на дневном основу у уговореном периоду. 

Увидом у расположиву документацију у поступку ревизије утврдили смо, да не постоје 

писмени извјештаји извршилаца посла на мјесечном основу у коме би били наведени 

послови и задаци које су обављали на дневном основу, што није у складу са одредбама 

члана 2 појединачних уговора о дјелу, односно појединачних уговора о обављању 

привремених и повремених посебних послова. 

У поступку ревизије смо утврдили да од стране надлежног руководиоца Одјељења није 

успостављен систем праћења и контроле обављања посебних послова, како је то 

прописано одредбама члана 13 а) тачке 4  Правилника о раду. 
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Потребно је да Одјељење успостави систем праћења који би обезбиједио 

суштинску документовану контролу извршених посебних послова у складу са 

одредбама Правилника о раду службеника и намјештеника у органима јавне 

управе. 

 

Потребно је досљедно спроводити одредбе уговора о обављању привремених и 

повремених посебних послова у дијелу сачињавања и подношења писмених 

извјештаја шефу Одјељења на мјесечном основу, у коме би били наведени послови 

и задаци које су извршиоци обављали на дневном основу у уговореном периоду.   

Одредбама члана 13 а) тачке 5 Правилника о раду регулисано је, да је руководилац органа 

јавне управе дужан најкасније до 15. јануара наредне године, извршити анализу, као и 

оцјену ефикасности и ефективности обављених послова по основу закључених уговора. 

Одредбама истог члана Правилника о раду у тачки 6 дефинисано је да Извјештај о 

закљученим уговорима, уговореним пословима, утрошеним средствима, као и 

резултатима проведене анализе и оцјене ефикасности и ефективности обављених послова, 

руководилац органа јавне управе доставља Влади Брчко дистрикта БиХ. 

 

У поступку ревизије утврдили смо да у Одјељењу није успостављен систем праћења и 

контроле обављања посебних послова по извршиоцима и уговореним пословима, те није 

сачинило анализу и оцјену квалитета и количине обављених уговорених посебних послова 

појединачно за свако ангажовано лице. Извјештај који је Одјељење сачинило није 

утемељен адекватним документовањем оцјене рада извршилаца, у смислу оцјене 

ефикасности и ефективности обављања уговорених послова (рада), те оправданости 

оваквог начина ангажовања. 

 

Ревизијом смо утврдили да Одјељење није у прописаном року сачинило Извјештај о 

извршној анализи и оцјени ефикасности и ефективности обављених посебних послова по 

закљученим уговорима у 2021. години и није достављен Влади Брчко дистрикта БиХ, што 

није у складу са одредбама члана 13а тачака 5 и 6 Правилника о раду. 

 

Потребно је у складу са одредбама Правилника о раду службеника и намјештеника 

у органима јавне управе, сачинити Извјештај о закљученим уговорима, 

уговореним пословима, утрошеним средствима, као и резултатима проведене 

анализе и оцјене ефикасности и ефективности обављених послова, те исти у 

прописаном року доставити Влади Брчко дистрикта БиХ. 

 

 

 
 

8.      ТЕКУЋИ ТРАНСФЕРИ (ДОНАЦИЈЕ) НЕПРОФИТНИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА 

 

Текући трансфери (донације) непрофитним организацијама (позиционирани и 

непозиционирани) су одобрени у износу од 90.000,00 КМ, а извршени су у износу од 

89.980,00 КМ или 99,98% од планираног износа  (табела број 3 у прилогу Извјештаја). 

Одјељење је објавило  Јавни позив, број предмета: 13-02244/21 од 27. октобра 2021. 

године у складу са одобреним буџетом и Одлуком о расписивању јавних позива за 
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финансирање и суфинансирање програма и пројеката од јавног интереса, број: 13-

002244/21.  

 

Након спроведеног поступка одабира пројеката Влада је донијела  Одлуку о одобравању 

програма утрошка средстава, број: 13-002244/21 од 22. децембра 2021. године. 

Одлуком о одобравању програма утрошка средстава, члан 1, дефинисано је: 

a) финансирање пројеката од јавног интереса за јачање и одржавање капацитета и 

способности у складу са Законом о заштити и спасавању људи и материјалних 

добара од природних и других несрећа у Брчко дистрикту БиХ и Законом о друштву 

Црвеног крста БиХ у износу од 30.000,00 КМ; и  

b) финансирање пројеката од јавног интереса у области превентивног дјеловања у 

заштити и спасавању на територији Брчко дистрикта БиХ у износу од 60.000,00 КМ. 

Чланом 2 дефинисан је Програм утрошка средстава за финансирање пројеката удружења 

од јавног интереса у Одјељењу за јавну безбједност за 2021. годину. У члану седам 

наведено је дванаест (12) корисника средстава са износима за финансирање пројекта 

(табела број 3 у прилогу Извјештаја).   

Ревизијом смо утврдили да је током 2021. године Комисија за пријем и анализу извјештаја 

о реализацији средстава додијељених из буџета 2020. године, у предвиђеном року до 30. 

септембра 2021. године утврдила да два удружења нису оправдала средства, на начин да 

једно од удружења није благовремено доставило Извјештај о правдању средстава док 

друго удружење није ни доставило Извјештај о правдању средстава у укупном износу од 

55.000,00 КМ. Одјељење је на основу Извјештаја поменуте комисије упутило допис 

Правобранилаштву Брчко дистрикта БиХ на даље поступање.  

 

 

 

9.     ПЛАНИРАЊЕ И ИЗВРШЕЊЕ БУЏЕТА КАПИТАЛНИХ ПОТРЕБА 
 

Одобрена средства буџета капиталних потреба за период 2019–2021. година планирана 

су у укупном износу од 3.517.290,62 КМ и до 31. децембра 2021. године су извршена у 

износу од 1.963.556,10 КМ  или 55,83 % (табела број 2 у прилогу Извјештаја). 

 

Буџет капиталних потреба за 2019. годину одобрен је у износу од 1.612.965,62 КМ, а 

извршен у износу од 1.611.223,84 КМ или 99,89% у односу на планирана средства.  

 

За  2020. годину одобрена су средства у износу од 347.600,00 КМ, а извршена у износу 

од 321.776,10 КМ, или 92,57% у односу на планирана средства. Из планираних средстава 

капиталног буџета за 2020. годину у ревидираном периоду је реализовано десет набавки  

у укупном износу од 296.583,07 КМ. Нереализована средства у износу од 25.823,90 КМ 

планирана су за набавку рачунарске опреме и канцеларијског намјештаја. 

 

За 2021. годину су одобрена средства у износу од 1.556.725,00 КМ а извршена у износу 

од 30.556,16 КМ или 1,96% од планираног износа.  

 

Од укупно неутрошених средстава, највећи дио се односи на набавку нових ватрогасних 

возила и опреме за подручне ватрогасне домове, а набавка три ватрогасна возила у 
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планираном износу од 1.345.500,00 КМ је поништена, из разлога који су изван контроле 

уговорног органа и који се нису могли предвидјети у вријеме покретања поступка јавне 

набавке, (члан 69 став 3 Закона о јавним набавкама). Средства су ребалансом пренесена 

из 2019. године у 2021. годину. 

 

Потребно је у складу са одобреним буџетом за капиталне издатке, благовремено 

покренути поступак јавних набавки, како би се реализовали циљеви који су 

предвиђени Планом и програмом рада. 

 

 

10.   ПОПИС  СРЕДСТАВА, ПОТРАЖИВАЊА И ОБАВЕЗА  
 

 

Одјељење је донијело Одлуку о именовању комисије за попис сталних средстава, ситног 

инвентара, материјала, залиха, потраживања и обавеза, број: 13-002236/21 од 19. 

октобра 2021. године (Одлука у даљем тексту), са задатком да, у складу са Упутством о раду 

пописних комисија и обављању пописа средстава, потраживања и обавеза, сачини план 

рада и изврши попис ствари, материјалних права, потраживања и обавеза у Одјељењу, са 

стањем на дан 31. 12. 2021. године, те да Извјештај о извршеном, попису усагласи са 

Дирекцијом за финансије и достави Централној пописној комисији до 15. јануара 2022. 

године.  

Увидом у пописне листе и Извјештај о попису са стањем на дан  31. 12. 2021. године, 

утврдили смо да је Комисија за попис, 2. марта 2022. године, извршила усаглашавање 

стварног стања са књиговодственим и  доставила Централној пописној комисији, што није 

у складу с чланом 7 Упутства о раду пописних комисија и обављању пописа средстава, 

потраживања и обавеза, те чланом 2  Одлуке, којим је предвиђен рок за обављање и 

доставу пописних листа Централној пописној комисији до 15. јануара текуће године за 

претходну. 

Потребно је попис имовине планирати и вршити на начин и у роковима 

прописаним Упутством о раду пописних комисија и обављању пописа средстава, 

потраживања и обавеза, те Одлуку о именовању комисије за попис сталних 

средстава, ситног инвентара, материјала, залиха, потраживања и обавеза. 

 

Одредбама члана 19  тачке 1, Правилника о рачуноводству и финансијском извјештавању 

број: 02-04.1-107/20 од 12. маја 2021. године („Службени гласник Брчко дистрикта БиХ“ 

број 8/21) прописано је: „буџетски корисник је обавезан да обавијести Дирекцију о тачном 

датуму стављања сталног средства у употребу.“ 

Ревизијом смо утврдила да је на економском коду инвестиције у току евидентирано укупно 

1.719.499,38 КМ које се односе на изградњу и улагања у стална средства претходних 

година, као што су: објекти ватрогасних домова, помоћни објекти (бунари, ограде око 

објеката, надстрешнице, путеви, те спортски терени.  

Дио средстава најмање у износу од 68.196,60 КМ суштински се употребљава и користи 

(спортски терени и противпожарни путеви). 

Током 2021. године са поменутог економског кода, није вршено прекњижавање 

инвестиција у току на средства у употреби, односно није вршено стављање у употребу 
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реализованих инвестиција, што није у складу са одредбама члана 19 тачке 1  Правилника 

о рачуноводству и финансијском извјештавању у Брчко дистрикту БиХ.  

Потребно је да Одјељење правовремено обавјештава Дирекцију за финансије 

Брчко дистрикта БиХ о тачном датуму расположивости сталног средства за 

употребу, како би се исто прекњижило као средство у употреби и отпочео обрачун 

амортизације у складу са одредбама Правилника о рачуноводству и финансијском 

извјештавању за буџетске кориснике у Брчко дистрикту БиХ. 

 

 

11.   КОМЕНТАР  

 

Одјељењу је уручен Нацрт извјештаја о ревизији финансијског пословања за 2021. годину, 

број: 01-02-03-13-162/22 на разматрање и достављање евентуалних нових доказа и 

коментара на налазе ревизије. 

У остављеном року од петнаест (15) дана, Одјељење се није изјаснило стога достављени 

Нацрт представља коначан Извјештај. 

 

 
 

 
               Тим за ревизију: 

 
  Енвера Имамовић, дипл. ек. 

 
 

   

 

 Татјана Павловић-Клашнић, дипл. пр. 
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13.  П Р И Л О Г 
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Структура планираних и извршених текућих издатака у 2021. години по позицијама 

Одјељења приказана је у сљедећој табели: 

                                                                                                                          Табела број 1 
 

Екон. код Назив  економског  кода 

 

План 

буџета за 

2021. годину 

Извршење 
текућег буџета 

за 2021. годину 

Извршење у 

% 

(5/4*100) 

Извршење  
буџета за 2020. 

годину 

 

 

1 2 3 4 5 6 

611000 
Плате и накнаде 

запослених 
4.218.392,97 4.183.444,89 3.862.836,59 92,34 

611100 Бруто плате 
4.187.915,33 4.085.004,89 3.798.777,37 92,99 

611200 
Накнаде трошкова 

запослених 
30.477,64 98.440,00 64.059,22 65,07 

612100 
Допринос на терет 

послодавца 
214.529,73 202.270,84 195.731,96 96,77 

613000 Издаци за материјал и 

услуге 

2.437.474,46 1.467.983,00 1.159.428,66      78,98 

613100 Путни трошкови 
1.781,80 28.460,00 4.363,00 15,33 

613200 Издаци за енергију 54.514,53 66.000,00 52,353,74 79,32 

613300 Издаци за комун. услуге 16.131,42 25.470,00 17.424,88 68,41 

613400 Набавка материјала 160.008,08 109.893,00 105.177,34 95,71 

613500 
Издаци за усл. превоза и 

горива 
58.216,31 73.000,00 52.424,41 71,81 

613600 
Унајмљивање имовине и 

опр. 
0,00 0,00 0,00 0,00 

613700 
Издаци за текуће 

одржавање 
1.049.201,32 153.000,00 98.146,42 64,15 

613800 
Издаци за осиг., банк. усл. и 

друго 
30.396,29 40.503,00 28.249,39 69,75 

613900 Уговорене  услуге 1.067.224,71 971.657,00 801.289,48 82,47 

614000 

Текући трансфери, 

донације и други текући 

расходи 

399.964,15 90.000,00 89.980,00 99,98 

614300 

Текуће донације 

непрофитним 

организацијама 

399.964,15 90.000,00 89.980,00 99,98 

 
У К У П Н О 7.270.361,31 5.943.698,73 5.307.977,21 89,30 
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Буџет капиталних потреба у периоду од 2019. до 2021. године 

 

                                           Табела број 2 
 

Година 
Планирани 

капитални буџет 

 

Извршење 

капиталног 

буџета до 1. 1. 

2021. г. 

 

Извршење 

капиталног буџета  

у 

2021. години 

 

Извршено 

на дан   31. 12. 

2021. године 

(3 + 4) 

Неутрошена 

планирана  

средства на дан 

31. 12. 2021. 
 

(2 – 5) 

 

% 

извршења 

на дан 

31. 12. 

2021 
 

(5/2 x 100) 

1 2 3 4 5 6 7 

2019. 1.612.965,62 1.021.524,78 589.699,06 1.611.223,84 1.741,78 99,89 

2020. 347.600,00 25.193,03 296.583,07 321.776,10 25.823,90 92,57 

2021. 1.556.725,00 0,00 30.556,16 30.556,16 1.526.168,84 1,96 

Укупно 3.517.290,62 1.046.717,81 916.838,29 1.963.556,10 1.553.734,52 55,83 
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Непрофитне организације које су примиле грантове у 2021. години  

 

                                                                                                                Табела број 3 

 

Р. 

бр. 

Корисници грантова – 

непрофитне организације 

Остварени 

грантови у 

КМ 

2021 

1. АМК “Клуб теренаца 4x4” Брчко, Брчко дистрикт БиХ 5.030,00 

2. Ватрогасно друштво “Брчко” Брчко, Брчко дистрикт БиХ 6.510,00 

3. Ватрогасно друштво “Свети Флоријан” Бијела, Брчко дистрикт БиХ 7.300,00 

4. Удружења грађана “Горска служба спасавања” Брчко дистрикт БиХ 4.180,00 

5. Ватрогасно друштво Горњи Рахић, Брчко дистрикт БиХ 6.520,00 

6. Ватрогасно друштво “Слободна зона”, Брчко, Брчко дистрикт БиХ 6.410,00 

7. Удружење грађана Ронилачки клуб “Немо” 4.450,00 

8. Црвени крст Брчко дистрикта БиХ 30.000,00 

9. Ватрогасно друштво “Свети Пророк Илија”, Брчко дистрикт БиХ 6.460,00 

10. Удружење “Посавина без мина”, Брчко 4.100,00 

11. Удружење “Наутички клуб”, Брчко 4.680,00 

12. Удружење “Ронилачки клуб Сава”, Брчко 4.340,00 

        УКУПНО 
89.980,00 

 


